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Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Η σχολική μας μονάδα αποτελεί σημείο αναφοράς στη Ζάκυνθο, λόγω δημιουργικότητας και πολλών
δραστηριοτήτων, με σκοπό να προσδώσουμε στους μικρούς μας μαθητές και μαθήτριες τα κατάλληλα εφόδια,
ερεθίσματα και εμπειρίες για τη μελλοντική τους ζωή στο κοινωνικό σύνολο. Με κοινό γνώμονα τα παραπάνω,
δραστηριοποιούμαστε ως εκπαιδευτικοί στη νησιωτική περιοχή της Ζακύνθου, μεταλαμπαδεύοντας τις
κατάλληλες προοπτικές στους μικρούς μας μαθητές, αναλογιζόμενοι ένα καλύτερο μέλλον για αυτούς, με
σεβασμό σε όλους και υπευθυνότητα απέναντι στην ατομικότητα και τη μοναδικότητα κάθε μαθητή/τριας αλλά
και τα συλλογικά χαρακτηριστικά της τοπικής κοινωνίας.
Δημιουργούμε το κατάλληλο πεδίο για να πραγματώσουμε το έργο μας, με τους απαραίτητους εκπαιδευτικούς
και δημιουργικούς στόχους και σκοπούς που θέτουμε, με βάση το αρχικό μας όραμα. Από απλές επισκέψεις
δημιουργικού και παιδαγωγικού χαρακτήρα, μέσα και έξω από τα όρια της κοινότητας (αλλά εντός των ορίων
του νησιού), βιωματικών σεμιναρίων, ημερίδων, ενδοσχολικών επιμορφώσεων (εξ’ αποστάσεως και δια ζώσης),
προσπαθούμε να εστιάσουμε σε όλες τις γνωστικές και ευρύτερες παραμέτρους των στοχοθετήσεών μας προς
όφελος των μικρών μας μαθητών.
Πάντα με κοινό στόχο και εναρμόνιση με τους ίδιους τους γονείς των μαθητών αλλά και την τοπική κοινωνία,
αναδεικνύουμε το έργο μας και προσπαθούμε να βελτιώσουμε και τον εκπαιδευτικό και γνωστικό χαρακτήρα της
σχολικής μας μονάδας.
Στα νησιά, αλλά και χωριά της ελληνικής υπαίθρου, δεν δίνονται και δεν προσφέρονται τα ερεθίσματα σε
σύγκριση με άλλες περιοχές της ελληνικής επικράτειας, με αποτέλεσμα οι μικροί μαθητές και μαθήτριες να
εγκλωβίζονται πολλές φορές στην ίδια τους την τοπική κοινωνία. Αυτό, βέβαια, αρχίζει να αλλάζει και να
αποκτούν χρόνο με το χρόνο εμπειρίες που προσδίδουν έναν πιο γενικό στόχο και την προοπτική του
"ανοίγματος στην ίδια την κοινωνία".
Δράσεις με την κοινότητα, το Σύλλογο Γονέων, φορείς του νησιού, τους γονείς, σεμινάρια, εκπαιδευτικά
προγράμματα, εκπαιδευτικές επισκέψεις, εθελοντισμός, βιωματικά εργαστήρια και μια σειρά από ηλεκτρονικές
ψηφιακές τηλεσυναντήσεις, είναι μόνο μερικά από τα δημιουργικά στοιχεία της σχολικής μας μονάδας, και της
ίδιας της σχολικής ζωής, που πραγματώνονται με βάση και αφετηρία τον ίδιο τον μαθητή, τον εκπαιδευτικό αλλά
και τους γονείς-κηδεμόνες, αναφορικά με την πληρέστερη εναρμόνιση με την τοπική κοινωνία.
Σημαντικά όλα αυτά, αρκεί να διατηρηθούν, να εμπλουτιστούν και να εφαρμοστούν ακόμα περισσότερο προς
όφελος των ίδιων των μαθητών και των μαθητριών της σχολικής μας μονάδας.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία



Θετικά σημεία

Μεταξύ των πλεονεκτημάτων που χαρακτηρίζουν τη σχολική μας μονάδα, κρίνεται σημαντικό να αναφερθεί το
μικρό μέγεθος της κοινότητας και η μικρή ηλικία των μαθητών, υπό την έννοια ότι ευνοεί τη διαμόρφωση πιο
ουσιαστικών διαπροσωπικών σχέσεων τόσο μεταξύ μαθητών-μαθητριών όσο και μεταξύ μαθητών και
εκπαιδευτικών και γονέων μεταξύ τους, με τρόπους που καθιστούν δυνατή τη γνώση των ιδιαίτερων
γνωρισμάτων και της προσωπικότητας κάθε παιδιού. Πρόκειται για στοιχεία που προφανώς και ενισχύουν τη
διδακτική πράξη και την επιλογή των κατάλληλων μεθόδων και μέσων σε αναλογία με τα μαθησιακά και άλλα
χαρακτηριστικά, ικανότητες και ανάγκες των μαθητών και μαθητριών. Στο ίδιο επίπεδο βρίσκονται και το
ιδιαίτερα θετικό κλίμα και η διάθεση συνεργασίας και αλληλοϋποστήριξης μεταξύ των εκπαιδευτικών. Κατά
συνέπεια, διευκολύνεται η διοργάνωση δράσεων εντός και εκτός του σχολείου με χαρακτήρα τέτοιο που να
λειτουργούν προς όφελος των νηπίων και ταυτόχρονα να ενισχύουν τη θετική εικόνα της κοινωνίας για το έργο
της σχολικής μονάδας.

Σημεία προς βελτίωση

Σε ό,τι αφορά τα αρνητικά στοιχεία που επηρεάζουν τη λειτουργία του σχολείου, θα πρέπει να καταγραφεί η
τοποθεσία του σε νησιωτική περιοχή, κάτι που περιορίζει σημαντικά την ποικιλία των ερεθισμάτων στα οποία
έχουν πρόσβαση οι μαθητές και οι μαθήτριες χωρίς να απομακρυνθούν από τον τόπο τους. Για τον λόγο αυτό,
είναι απαραίτητη η διαρκής εγρήγορση των μελών της σχολικής κοινότητας και ιδίως του εκπαιδευτικού
προσωπικού για την εύρεση εναλλακτικών λύσεων, προκειμένου να εξισορροπηθούν οι ελλείψεις. Στο πλαίσιο
αυτό, το σχολείο φροντίζει να αξιοποιεί κάθε είδους ευκαιρία για τη διοργάνωση δράσεων, για παράδειγμα
κάνοντας χρήση διαδικτυακών και ψηφιακών μέσων (π.χ. τηλεσυναντήσεις).

 

 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Θα άξιζε να τονίσουμε τα θετικά σημεία αυτής της "εξωστρέφειας" όπως ήδη αναφέραμε:
συνεργασία,
κοινή άσκηση εκπαιδευτικής πολιτικής,
στοχοθέτηση με βάση και επίκεντρο τους ίδιους τους μαθητές,
εναρμόνιση με τη "μελλοντική ματιά" των ίδιων των μαθητών και των εφοδίων που απαιτούνται και θα
απαιτούνται από αυτούς στο μέλλον.

Σημεία προς βελτίωση

Γενική βελτίωση όλων των στόχων, των ερεθισμάτων και των εμπειριών των ίδιων των μαθητών /τριών,
αναφορικά με την από κοινού αναθεώρηση της εκπαιδευτικής πολιτικής της σχολικής μας μονάδας, σε
συνεργασία πάντοτε με τους γονείς - κηδεμόνες, τοπικούς φορείς, τοπική κοινωνία και όμορες σχολικές μονάδες.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών



Θετικά σημεία

Η θετική στάση των εκπαιδευτικών απέναντι στη νέα γνώση και στην προσωπική και ακαδημαϊκή τους εξέλιξη
είναι το κύριο πλεονέκτημα που διαθέτουν, αφού οποιοσδήποτε αριθμός ευκαιριών και δυνατοτήτων για
επιμόρφωση δεν θα ήταν επαρκής και αξιοποιήσιμος, αν οι εκπαιδευτικοί στους οποίους απευθύνεται δεν έχουν
τη διάθεση να τον εκμεταλλευτούν θετικά προς όφελος δικό τους, της επαγγελματικής τους εξέλιξης και της
βέλτιστης υλοποίησης του εκπαιδευτικού τους έργου.

Σημεία προς βελτίωση

Εκείνο που είναι σημαντικό σε σχέση με τη βελτίωση της επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών είναι
να διατηρήσουν τη συνεχή προσπάθειά τους για προσωπική και ακαδημαϊκή εξέλιξη και για συμμετοχή σε
αντίστοιχα επιμορφωτικά προγράμματα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Όλες οι δράσεις που πραγματοποιήθηκαν στο σχολικό μας περιβάλλον είχαν ως
κύριο στόχο τη βελτίωση των των μαθητών και μαθητριών μας, τουςεκπαιδευτικούς,
τη σχέση τους με τα παιδιά και μεταξύ τους αλλά και τις σχέσειςτου σχολικού
περιβάλλοντος με την τοπική κοινωνία, προωθώντας πάντα τησυνεργασία και
εναρμονισμένες με την εκπαιδευτική πολιτική που ασκείται.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Όλες οι δράσεις της σχολικής μας μονάδας πέτυχαν σε μεγάλο βαθμό τους στόχους τους και έδωσαν τα
απαραίτητα εφόδια στους μαθητές και τις μαθήτριες.

Σημαντικότερα αποτελέσματα αυτών είναι τα εξής:

Συνεργασία της σχολικής κοινότητας, μαθητών, εκπαιδευτικών, γονέων και τοπικής κοινωνίας. 
Οργάνωση με συνεργασία και αποτίμηση των δράσεων, δραστηριοτήτων, εμπειριών από κοινού.
Ανατροφοδότηση αποτελεσμάτων και ερεθισμάτων - εμπειριών για καλύτερα και αποδοτικότερα δεδομένα στο
μέλλον.

Ανάπτυξη θετικού κλίματος και αναβάθμιση του σχολείου σε όλους τους τομείς, αναφορικά τόσο με το
εκπαιδευτικό και μαθησιακό κομμάτι όσο και με την εξωστρέφεια αυτού σε όλους τους τομείς εκπαιδευτικών
ενδιαφερόντων, σύμφωνα πάντα με την εκπαιδευτική πολιτική που ασκείται.

Επαγγελματική εξέλιξη και κατάρτιση όλου του εκπαιδευτικού προσωπικού, με μέσα, ερεθίσματα, εμπειρίες,
βιώματα κτλ, που αναπτύχθηκαν καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.
Συνεχίζουμε το έργο μας με γνώμονα πάντα το προσωπικό όφελος των μικρών μας μαθητών και μαθητριών αλλά
και την ανατροφοδότηση όλων αυτών με την τοπική κοινωνία, τους διάφορους φορείς αλλά και την ευρύτερη
κοινωνία.

Παραμένει και ενισχύεται ο βασικός σκοπός μας, αυτός της προσφοράς όσων περισσότερων μαθησιακών και
γνωστικών εμπειριών στους μαθητές αλλά ταυτόχρονα και συνεργασία, προσωπική εξέλιξη και οργάνωση της
ίδιας της κουλτούρας του σχολείου αλλά και της συνολικής σχολικής και μαθησιακής εκπαιδευτικής
διαδικασίας.

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν δεν ήταν πολλές, αναφορικά και με το νησιωτικό χαρακτήρα της περιοχής.
Προσφέραμε πολλές εμπειρίες στους μαθητές/τριές μας και χρησιμοποιήσαμε εκτός από τα μέσα και τους χώρους
δραστηριοτήτων που προσφέρει η περιοχή, βιωματικά εργαστήρια. Φέραμε σε επαφή τους μαθητές μας με
εμπειρίες και εικόνες με δραστηριότητες σε μουσεία, εργαστήρια και λοιπά γνωστικά αντικείμενα.
Ως αδυναμία μας θα αναφέραμε τα διεθνή προγράμματα εκπαιδευτικής εξέλιξης και ανατροφοδότησης, κάτι το
οποίο θα προσπαθήσουμε τροποποιήσουμε στο μέλλον, δίνοντας έτσι πρώτα σε εμάς τα κατάλληλα
επαγγελματικά εφόδια και κατόπιν στους μαθητές/ τριές μας.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις



Θέμα 1

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Ειδικότερο Θέμα

Καλό θα ήταν, με βάση και τα εκάστοτε κριτήρια αλλά και συνθήκες, να αναπτυχθεί
και να βελτιωθεί ο τομέας και οι δράσεις που αφορούν τη συμμετοχή των
εκπαιδευτικών σε επιπλέον προγράμματα και επιμορφώσεις, εκτός από όλα αυτά
που συμμετέχουν, ώστε να ενστερνιστούν νέες εμπειρίες, ερεθίσματα, βιώματα και
γνωστικού χαρακτήρα πληροφορίες.

Θέμα 2

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Ειδικότερο Θέμα

Ομοίως με το θέμα 1 και επίσης με βάση τα εκάστοτε κριτήρια αλλά και συνθήκες,
να αναπτυχθεί και να βελτιωθεί ο τομέας και οι δράσεις που αφορούν τη συμμετοχή
των εκπαιδευτικών σε επιπλέον προγράμματα και επιμορφώσεις, εκτός από όλα
αυτά που συμμετέχουν, ώστε να ενστερνιστούν νέες εμπειρίες, ερεθίσματα, βιώματα
και γνωστικού χαρακτήρα πληροφορίες. Θέμα 2 Επεξεργασία | Διαγραφή


